

## 梦回清明上河园

●方城小学四(8)班 江可仪  
指导老师 杨美君

乘坐时光穿梭机,我穿越到了一千多年前北宋时代的河南开封古都。这里的街道张灯结彩,热闹非凡,两旁的商铺琳琅满目,应有尽有,好一派繁荣景象呀!

我顺着川流不息的人群,走进清明上河园,来往的行人穿着丝绸的服装在大街小巷里悠闲漫步,还有披红戴花的女人,三五成群随处可见。许多小孩手里拿着糖葫芦,脸上洋溢着甜蜜的笑容。

我挨着赶集的人走进闹市区,远远听到吆喝声:“烧饼,大郎烧饼,五毛钱一个,买二送一。”我循声走去,看见一个又黑又胖的人站在店铺门前,走近一看,原来是武大郎。我挤到店铺前,武大郎看见我,面带笑容地说:“小朋友,烧饼又香又脆,五毛钱一个。”我立刻掏出一个5角的硬币递给了他,他从烧饼笼里拿给我一个还带着热气的烧饼。我抬起头,看见武大郎身后站着一个肤白貌美大长腿的女人。哦!原来她就是武大郎的老婆——潘金莲呀!

我离开烧饼铺,来到戏台前看大戏。台上锣鼓喧天,舞台中间有一个彪形大汉在使劲地耍刀,一会儿单手耍,一会儿双手耍,看上去十分威武霸气。

正当我看得入迷的时候,爸爸提醒我说:“走吧,时间不早了。”我如梦中惊醒,原来这里不是河南开封的清明上河园,是我在横店影视城欣赏一千多年前张择端画的《清明上河图》呢!

## 游雁荡山

●箬横小学四(4)班 江垚萱  
指导老师 张妙德

“四海名山皆过目,就中此景最难录”。雁荡山,自远古以来,便以“海上名山,寰中绝胜”之姿,傲然屹立于天地之间,声名远扬。这一次,我满心热忱,怀揣着对大自然最纯粹的向往,奔赴这场与山川的盛大之约。

初至雁荡山,连绵起伏的山峦,宛如一幅雄浑壮丽的天然画卷,在我眼前缓缓铺开来。它好似远古长河里沉默的巨大人,历经风雨的无情洗礼,却始终静静地伫立于此,见证着朝代更迭,目睹了沧海桑田。

随后,我们于灵岩景区换乘公交,向着方洞进发。踏上栈道的那一刻,仿佛进入了一个怪石嶙峋的奇幻世界。形态各异的山石星罗棋布,关刀洞、睡猴、人面象身……每一处景观,都像是大自然这位鬼斧神工的顶级艺术家,精心雕琢而成的不朽杰作,让人不禁拍案叫绝。

正沉醉于这大自然的鬼斧神工时,一道索桥猝不及防地闯入了我的视野。它潇洒且肆意地凌空飞架在陡峭的崖壁之间,连接着两座险峰。索桥在众人的脚步下摇摇晃晃,恰似波涛汹涌中漂泊的孤舟,随时都可能被巨浪吞没。刹那间,我的心跳陡然失控。我鼓足勇气俯身望去,万丈深渊犹如一只蛰伏已久的巨兽,张着血盆大口。紧张与恐惧如潮水般将我彻底淹没,可在这种天盖地的恐惧缝隙中,又隐隐涌动着一丝兴奋,那是对未知挑战的强烈渴望,是对自我突破的深切期许。我牙关紧咬,双手死死地握住身旁的铁索,一步一步艰难地挪行,终于抵达了对岸。那一刻,战胜恐惧后的自豪与满足如同汹涌澎湃的海浪,瞬间将我包裹。

走出雁荡山,我满心盼望着下次还能再来深入探索这座神奇的大山,去邂逅更多藏在山水间的惊喜。

## 游戏中的时光“陷阱”

●方城小学三(9)班 许文博 指导老师 阮巧琴

过年放假,爸爸忙里偷闲,用手机玩各种游戏。这天,我看见他手指又在屏幕上快点,动作娴熟,就知道他又在玩了。我忍不住心动,对他说:“这游戏看起来挺有意思的,借我玩一下呗!”爸爸拗不过我,松口道:“就这一次,下不为例。”

我接过手机,迫不及待地开始了“捞饺子”的挑战。屏幕上,金饺子一个接一个地冒出来,我迅速点击,可它们消失得太快了,还没等我点到,就已经沉了下去。每次差一点就能捞到的时候,饺子总是“溜走”,让我既着急又无奈。揣着这么一颗躁动的心,我又怎么放得下手机?我又点开了“让小人回家过年”的游戏。这个游戏看似简单,但实际操作起来还是蛮费劲的。我反复尝试,终于在无数次失败后成功了一次。看着小人顺利上车,我在享受短暂的舒坦与愉悦的同时,又开启了下一局……

玩着玩着,无意间瞟了下手机右上角的时间:“呀!怎么就过去了个多小时?”爸爸走过来,叹了口气说:“游戏虽然好玩,但确实容易让人沉迷。你看,我们一玩就停不下来,时间就这么匆匆地溜走了。”我点点头,心里有些惭愧。爸爸接着说:“游戏可以放松心情,但要懂得适可而止,不能让它影响学习和生活。”

听了爸爸的话,我默默放下手机,心里暗下决心:以后一定要合理安排时间,不能再让游戏占据太多精力。我们要学会珍惜时间,把精力用在更有意义的事情上。

## 科技与传统

●泽国二小四(6)班 赵若含 指导老师 王蓉蓉

如往年一样,我和家人满怀期待地守候着一年一度的盛事——春晚,此刻家中充满了热闹与温暖。今年春晚有两场别开生面的表演令我尤为难忘,那便是精彩绝伦的机器人表演和电车节目。

刚到院子,我就看到邻居叔公家的小孙子乐乐,他也是两手各拎着一袋小蝌蚪鞭炮。我俩相视一笑,默契十足,一场激烈又有趣的鞭炮大战就此拉开帷幕。

我率先出手,拿起一个小蝌蚪鞭炮,高高扬起手臂,然后猛地用力将它甩向地面。“啪”的一声,那声音清脆又响亮,仿佛是新年最有力的呐喊。

乐乐自然不甘示弱,只见他迅速从袋子里抓出两个小蝌蚪鞭炮,像投手榴弹似的,左右开弓,用力甩了出去。“砰砰”两声,两个鞭炮几乎同时炸开,声音比我的还要响亮。

这激烈的动静一下子吸引了其他小伙伴。不一会儿,院子里就聚集了好几个孩子,大家纷纷拿出自己的鞭炮,加入这场欢乐的战斗。我们在院子里跑啊、跳啊,鞭炮声此起彼伏,交织成一首欢快的新春乐章。偶尔有几个鞭炮没响,大家就会小心翼翼地凑过去查看,然后补上一脚,直到它“啪”的一声炸开,才心满意足地继续投入战斗。

这个春节,因为这场欢乐的鞭炮大战,变得格外难忘。

## 我的假期“神助攻”

●塘下小学六(3)班 陈语彤

原本,我以为假期就是在作业与无聊中来回切换,可AI的出现,把我的假期变成了一场刺激又好玩的冒险,每分每秒都充满惊喜!

假期刚开始,我就被历史作业绊住了脚。老师布置了一篇关于古代丝绸之路的小论文,这可把我愁坏了。

“走,做糕去喽!”爸爸妈妈,爷爷奶奶抬着两筐提前一夜浸洗好的米走在前头,我雀跃着跑在前跑后。

机声隆隆,白烟袅袅,欢声笑语,从做年糕的简易棚里溢出来,与我“撞”了个满怀。原来,这就是朴素又火热的年味儿呀!爸爸一使劲儿,“呼噜噜”把米全部倒进机器,“轰隆隆”的机器运转声中,一粒粒饱满的米一会儿就变成了一筐细腻的米粉。上蒸筒蒸米可谓是做年糕最让人宜心的一个环节了,随着“滋滋”的柴火声,糯米清香飘散出来,热量升腾,模糊了大家的脸庞,却遮盖不住那股欢乐劲儿。

随着传送带滚动,一条条年糕跳了出来,冒着热气,软糯的滋味还没上口就已经开始弥漫在空气中了。刚出锅的年糕需要速度晾晒,大爷大妈、叔叔婶子穿着围裙,戴着袖套,忙碌的身影穿梭在白雾里,飞快地往竹排上晾年糕。

一条条年糕灵灵的,闻着清香四溢,咬一口细软滑嫩。我感觉,一年的幸福也就包含在其中了。

这个假期,AI就像我的超级外挂,陪我在知识的宇宙里横冲直撞,探索未知。它让我明白,学习和成长可以如此有趣。我已经迫不及待,期待下一次假期和AI继续开启新的冒险!

## 买年货

●泽国二小三(6)班 王一宸  
指导老师 张俏

清晨,我兴奋地跟着爸爸去集市置办年货。透过车窗玻璃,我看到大街小巷到处张灯结彩,路上的行人们提着沉甸甸的年货,脸上透露着喜悦的笑容。

爸爸牵着我来到了海鲜区。瞧,一只只大螃蟹肆意地挥舞着大钳子,一条条肥美的鱼儿在水池里游来游去,一只只贝壳静静地躺在水盆里……突然,我被一种奇怪的动物给吸引住了,它的身体酷似大象的鼻子,柔软而富有弹性,它的外壳犹如岁月雕琢的艺术品。我走近一看,售卖标签上写着“象拔蚌”。根据爸爸列的购物清单,我们很快挑选好了大螃蟹、鱼、虾。

另一边,一个个摊位上琳琅满目的水果让我眼花缭乱,也馋得我直流口水。红彤彤的苹果像小灯笼,散发着诱人的香味;金黄的橘子饱满而圆润,好似一个个太阳;紫莹莹的葡萄晶莹剔透,如同一颗颗紫水晶。经过精挑细选,最终,我们买了两大箱中意的水果。

最后,我们带着置办的年货满载而归。此刻,我无比满足,更期待春节的到来。

## 鞭炮狂欢

●松门二小四(5)班 王韩禹 指导老师 张晓君

大年初一早上,我迫不及待地冲向院子,从“百宝袋”里小心翼翼地掏出“秘密武器”——小蝌蚪鞭炮。它们裹着五彩斑斓的纸衣,一个个小巧玲珑,仿佛真的小蝌蚪般俏皮可爱。

刚到院子,我就看到邻居叔公家的小孙子乐乐,他也是两手各拎着一袋小蝌蚪鞭炮。我俩相视一笑,默契十足,一场激烈又有趣的鞭炮大战就此拉开帷幕。

我率先出手,拿起一个小蝌蚪鞭炮,高高扬起手臂,然后猛地用力将它甩向地面。“啪”的一声,那声音清脆又响亮,仿佛是新年最有力的呐喊。

乐乐自然不甘示弱,只见他迅速从袋子里抓出两个小蝌蚪鞭炮,像投手榴弹似的,左右开弓,用力甩了出去。“砰砰”两声,两个鞭炮几乎同时炸开,声音比我的还要响亮。

这激烈的动静一下子吸引了其他小伙伴。不一会儿,院子里就聚集了好几个孩子,大家纷纷拿出自己的鞭炮,加入这场欢乐的战斗。我们在院子里跑啊、跳啊,鞭炮声此起彼伏,交织成一首欢快的新春乐章。偶尔有几个鞭炮没响,大家就会小心翼翼地凑过去查看,然后补上一脚,直到它“啪”的一声炸开,才心满意足地继续投入战斗。

这个春节,因为这场欢乐的鞭炮大战,变得格外难忘。

## 年糕飘香年味浓

●箬横新区小学六(4)班 张子萱  
指导老师 陈旦

妈妈告诉我,年糕与“年高”谐音,于是便有“吃年糕,年年高”的说法。每到年底,温岭的每家每户,是必定会做上一些年糕过年的。

“走,做糕去喽!”爸爸妈妈,爷爷奶奶抬着两筐提前一夜浸洗好的米走在前头,我雀跃着跑在前跑后。

机声隆隆,白烟袅袅,欢声笑语,从做年糕的简易棚里溢出来,与我“撞”了个满怀。原来,这就是朴素又火热的年味儿呀!爸爸一使劲儿,“呼噜噜”把米全部倒进机器,“轰隆隆”的机器运转声中,一粒粒饱满的米一会儿就变成了一筐细腻的米粉。上蒸筒蒸米可谓是做年糕最让人宜心的一个环节了,随着“滋滋”的柴火声,糯米清香飘散出来,热量升腾,模糊了大家的脸庞,却遮盖不住那股欢乐劲儿。

随着传送带滚动,一条条年糕跳了出来,冒着热气,软糯的滋味还没上口就已经开始弥漫在空气中了。刚出锅的年糕需要速度晾晒,大爷大妈、叔叔婶子穿着围裙,戴着袖套,忙碌的身影穿梭在白雾里,飞快地往竹排上晾年糕。

一条条年糕灵灵的,闻着清香四溢,咬一口细软滑嫩。我感觉,一年的幸福也就包含在其中了。

这个假期,AI就像我的超级外挂,陪我在知识的宇宙里横冲直撞,探索未知。它让我明白,学习和成长可以如此有趣。我已经迫不及待,期待下一次假期和AI继续开启新的冒险!

## 我的寒假这样过

## 元宵佳节的华彩乐章

●锦浦小学六(6)班 周膝心  
指导老师 陆君芬

新春的热情依旧在心头萦绕,元宵的灯火已然如繁星般点亮夜空。我们来到了充满年味的路桥十里长街,欢度元宵佳节。

刚踏入十里长街,那绚烂夺目的景象便扑面而来。五彩斑斓的灯光交织在一起,宛如一条流光溢彩的星河从天际倾泻而下,洒落在人间。

老街两旁店铺林立,抬头望去,各式各样的花灯琳琅满目。有的花灯被小朋友拉着欢快奔跑,有的则被提在手中,摇曳生姿。这时,我看到了一组超级有趣的“生肖大聚会”花灯。十二生肖们个个神采奕奕,形态各异。那条大蛇最为威武,它昂首挺胸地立在中央,身上的鳞片在灯光下闪烁着金色光芒,蜿蜒盘旋,仿佛要一飞冲天。今年是蛇年,难怪灵蛇占据C位呢!这组花灯栩栩如生,将十二生肖的特点展现得淋漓尽致,引得大家纷纷驻足拍照。

包饺子环节是我和妹妹最喜欢的。外公拿出了雪白的饺子皮,外婆则端出了一大碗香喷喷的饺子馅。我学着大人的样子,一手拿着饺子皮,一手舀了一勺馅放在饺子皮上,然后将饺子皮对折,捏紧边缘。虽然我包出来的饺子比普通的要小很多,但是它们却超級可爱,就像一个个小精灵一样。我们将包好的饺子放进锅里煮。不一会儿,热气腾腾的饺子就出锅了。我迫不及待地夹起一个咬了一口。嗯,真香!那味道至今还让我回味无穷。

傍晚时分,我们一家来到太婆家吃年夜饭。大家围坐在餐桌旁,谈笑风生,分享着一年来的趣事和收获。

夜幕降临,红灯笼在微风中轻轻摇曳,散发出柔和的光芒。我们依依不舍地告别了太婆,驱车回家准备看春晚。一路上,车窗外的烟花璀璨夺目。回到家中,我们一家人围坐在电视机前,欣赏着精彩的春晚节目。那一刻,我深深地感受到了家的温暖和幸福。

## “噼里啪啦”的年味

●九龙小学二(5)班 毛奕博  
指导老师 张懿

“爆竹声中一岁除”。夜幕降临,震耳欲聋的鞭炮声渐渐响起。我和妹妹早就按捺不住激动的心,像两只欢快的小鹿,迫不及待地飞奔到外面,一出门便闻到空气中弥漫着浓浓的火药味,抬眼望去,一串串烟花你追我赶地升上夜幕,把整片夜空装点得格外美丽,仿佛一场盛大的梦幻派对正在上演。

我一手提着大大的鞭炮杆子,上面挂满了密密麻麻的鞭炮,就像一条威风凛凛的“鞭炮长龙”,妹妹紧紧跟在我身后,眼睛瞪得像铜铃,小嘴巴张成“O”形,满是期待。我小心翼翼地点燃引线,火星沿着引线“嗖”地一下就迅速蔓延开。我和妹妹吓得浑身一颤,妹妹直接把脸埋进我的后背,我拉着她的小手,撒腿就跑,边跑边笑,那笑声在夜空中格外响亮。只听一声声“砰砰”巨响,鞭炮炸开了,红色的纸屑像雪花一样四处飞溅。妹妹先是吓了一跳,紧接着兴奋地拍起小手,奶声奶气地大喊:“哇,好多小火花!太好玩啦!”我也跟着欢呼,感受着这热闹又欢快的氛围。

当气压达到最高时,那人取下发条,快速转动几下,接着打开麻袋,把管子套在“宝葫芦”上,猛地一踩。“砰”的一声巨响,炒米像一群欢快的小精灵,“喷出”星星点点的火星,像闪烁的小星星,在空中晃悠几下就消失了。

当气压达到最高时,那人取下发条,快速转动几下,接着打开麻袋,把管子套在“宝葫芦”上,猛地一踩。“砰”的一声巨响,炒米像一群欢快的小精灵,“喷出”星星点点的火星,像闪烁的小星星,在空中晃悠几下就消失了。

这样充满趣味的炒米制作过程,还有这美味的炒米,谁能不喜欢呢?炒米不仅是一种美食,更是新年里的一份快乐和期待!

## 跨越千里的团圆

●箬横三小六(4)班 王昱心  
指导老师 张丽娟

除夕是烙在每一个中国人心底的温暖符号,它承载着团圆的期盼,凝聚着美好的祝愿,就像一曲悠扬而深沉的乐章,奏响在每一位华夏儿女的心间。

大年三十早上,我和妈妈怀揣着对家人的思念,满心欢喜地坐上车,奔向千里之外的老家,此刻我的心里装满了对团圆的期待。经历了1个小时30分钟的长途跋涉,我们终于到了家了。妹妹一看见我,立刻飞奔过来,紧紧地抱住我。那一刻,所有的疲惫都烟消云散。晚上,大家围坐在一起,其乐融融地享用着年夜饭,欢声笑语回荡在整个屋子里。

吃完团圆饭,拜年环节正式开始。我端起一个盆,跪在外婆面前,头磕得盆发出“咚咚咚”的响声,嘴里还不停地说着:“祝外婆新年快乐,吃得健康,身体棒棒。”外婆被我逗得哈哈笑,给了我一个大红包,我高兴得一蹦三尺高。弟弟见状,也不甘落后,立刻跑到外婆面前,有模有样地学着,一边磕头一边说着祝福的话,外婆乐得也给了他一个大红包。弟弟比我还兴奋,就差在地上打滚来。妹妹也不甘示弱,摇摇晃晃地走到外婆跟前,奶声奶气地说着:“外婆新年快乐!”那可爱的模样,惹得全家人都笑得合不拢嘴。

外婆的年味,是岁月深处那一抹不灭的烟火。外婆说,她小时候的年,是从家家户户炊烟袅袅中升腾的。太太婆亲手制作年糕,买米、淘米、蒸米,忙得不亦乐乎。灶台上,腾腾蒸气裹着米香,氤氲开来;石臼里,软糯的米粉正有节奏地被揉捏着、摔打着。外婆等五个兄弟姊妹就忙着跑前跑后,一会儿往灶膛内添柴,一会儿用沾着炉灰的手去捧打白净的米粉,大人正准备嬉笑着训斥时,他们早已撒腿跑得无影无踪了。年味,就在这跳跃的火苗中,在柴火的噼啪声中,悄悄发酵。

母亲的年味,是镌刻在心底的多彩画卷。母亲说,她小时候的年是从一串串火红的灯笼开始的。她会帮着外婆一起做灯笼,家人们会要求她在灯笼上写“福”字。母亲说,没握过毛笔的她,提着笔,颤颤巍巍地写着,即便写得歪歪扭扭,家人们却一个劲地叫好。等大红灯笼高高挂起、鞭炮“噼里啪啦”地响起、五彩的烟花在空中绽放时,年味就在这多彩的热闹与和暖中缓缓流淌。

我的年味,是多元化、智能化的科技创新。我通过手机、网络与远方的朋友们互送祝福,分享彼此的开心时刻;电子红包在指尖传递,春晚从电视机走向了网络直播,拜年从走亲访友扩展到了社交媒体;VR和AR技术的应用,让传统的庙会、各种民俗活动、烟花秀等节日活动焕发新生;年味悄然换上了新的衣裳,打破了时间与空间的限制,让这份传承千年的韵味在科技的翅膀上飞得更高、更远。